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Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Σημαντικά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι αθλητικές 

εγκαταστάσεις σε όλη τη χώρα» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σημαντικά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι αθλητικές εγκαταστάσεις σε όλη τη 
χώρα, πολλά εξ αυτών να αφορούν σε ζητήματα αδειοδότησης λειτουργίας 
τους, συντήρησής τους και σε ζητήματα έλλειψης προσωπικού που τις 
στελεχώνει.  
Πιο συγκεκριμένα, οι καταγγελίες οι οποίες ήρθαν στο φως της δημοσιότητας 
αφορούν τις αθλητικές εγκαταστάσεις στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας, αρχής 
γενομένης από τη Λάρισα, όπου υπάρχει εισήγηση για κατεδάφιση του κλειστού 
γυμναστηρίου λόγω προβλημάτων στατικότητας, ενώ ταυτόχρονα προβλήματα 
στατικότητας παρουσιάζουν και οι κερκίδες του ανοιχτού σταδίου και του 
κολυμβητηρίου. Για το κολυμβητήριο η μελέτη για το στέγαστρο της πισίνας 
επισημαίνει ότι αυτό έχει «οριακές αντοχές». 
Αντίστοιχα προβλήματα στατικότητας των κερκίδων αντιμετωπίζει το Εθνικό 
Αθλητικό Κέντρο Κέρκυρας, που είναι σε αναμονή της μελέτης κατεδάφισης 
από τις τεχνικές υπηρεσίες, ενώ η μελέτη στατικής επάρκειας του κλειστού 
γηπέδου μπάσκετ και του κολυμβητηρίου βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Στο Καυταντζόγλειο και στο κλειστό γυμναστήριο του ΕΑΚ Ηρακλείου 
σημειώνονται σοβαρές ελλείψεις σε πυροπροστασία, με αποτέλεσμα οι αγώνες 
να διεξάγονται χωρίς φιλάθλους. Πιο συγκεκριμένα, το Καυταντζόγλειο Εθνικό 
Στάδιο δεν έχει καν φάκελο στην Πολεοδομία, ενώ λόγω χρεοκοπίας της 
εταιρίας που είχε αναλάβει τα έργα για τους Ολυμπιακούς Αγώνες δεν υπήρξε 
διοικητική παραλαβή του έργου, με συνέπεια σειρά παρεμβάσεων να μένουν 
σε εκκρεμότητα έως σήμερα. Τα προβλήματα όμως συνεχίζονται για το 
Καυταντζόγλειο, αφού εμφανίζει υποστελέχωση σε προσωπικό και οι μελέτες 
στατικής επάρκειας αφορούν στους τρεις από τους πέντε χώρους του 
συγκροτήματος. 
Στο ΣΕΦ τα προβλήματα εντοπίζονται στις εργασίες συντήρησης των 
συστημάτων κλιματισμού που δεν έχουν γίνει από τα εγκαίνια του σταδίου, σε 
παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης, στην ανακαίνιση των κερκίδων και 
γενικά σε παρεμβάσεις αναβάθμισης του περιβάλλοντος χώρου. 
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Το ΕΑΚ Χανίων αναμένει την ολοκλήρωση των ελέγχων για τυχόν 
πολεοδομικές εκκρεμότητες, ώστε να ανανεωθούν οι άδειες λειτουργίας. 
Στο ΟΑΚΑ πάλι το κεντρικό στάδιο και το ποδηλατοδρόμιο παραμένουν 
κλειστά, εξαιτίας των φόβων για τη στατική επάρκεια των στεγάστρων 
Καλατράβα, ενώ οι καταγγελίες αφορούν και στο ταρτάν που έχει λιώσει και δεν 
έχει αντικατασταθεί, ενώ το κλειστό γυμναστήριο αντιμετωπίζει σοβαρά 
προβλήματα θέρμανσης και μόνωσης. Τα προβλήματα στο ΟΑΚΑ όμως δε 
σταματούν εκεί, καθώς ο περιβάλλον χώρος δε φωτίζεται λόγω αλλεπάλληλων 
κλοπών των καλωδίων και οι ελλείψεις σε υπαλληλικό προσωπικό ξεπερνούν 
τα 100 άτομα. 
Επίσης, οι αθλητικές εγκαταστάσεις του Αγίου Κοσμά, όπως έγινε γνωστό και 
σε προηγούμενη ερώτηση που καταθέσαμε, αντιμετωπίζουν σοβαρά 
προβλήματα εγκατάλειψης. 
Το ΕΑΚ Ιωαννίνων πάλι βρίσκεται εν αναμονή της μελέτης ελέγχου 
στατικότητας, ενώ για το ΕΑΚ Θεσσαλονίκης εκκρεμούν μελέτες στατικότητας 
για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων κατασκευών σε δύο γυμναστήρια. 
Όπως είναι γνωστόν, πολλές από τις αθλητικές εγκαταστάσεις της χώρας 
κατασκευάστηκαν στην αρχική τους μορφή τις δεκαετίες 60 - 70 και έκτοτε στο 
πέρασμα των δεκαετιών έγιναν προσθήκες και αλλαγές, πολλές εκ των οποίων 
έγιναν με ταχείες διαδικασίες και ελλιπείς σε βάθος χρόνου μελέτες. Οι μελέτες 
στατικής επάρκειας που όφειλαν να γίνουν δεν ολοκληρώθηκαν επαρκώς, με 
αποτέλεσμα από το 2017 και μετά οι αθλητικές εγκαταστάσεις λειτουργούν υπό 
το καθεστώς ετήσιας προσωρινής άδειας λειτουργίας. Κι ενώ η Βουλή 
επικύρωσε τη σύμβαση Σεντ Ντενί του Συμβουλίου της Ευρώπης που αφορά 
την ασφάλεια, προστασία και αδειοδότηση των αθλητικών εγκαταστάσεων και 
σταδίων, λίγο πριν η σύμβαση τεθεί σε ισχύ (από την 1η Ιανουαρίου 2024), δεν 
έχουν γίνει πολλές από τις προαπαιτούμενες ενέργειες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αντιμετωπίσετε 
τη σωρεία των ελλείψεων, παραλείψεων και κακώς κειμένων των αθλητικών 
εγκαταστάσεων στην ελληνική επικράτεια, έτσι ώστε αυτές να εκλείψουν και οι 
χώροι άθλησης να καταστούν ασφαλείς για όλους τους εμπλεκόμενους; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου οι αθλητικές 
εγκαταστάσεις στην επικράτεια της χώρας να διαθέτουν άμεσα τα απαραίτητα 
πιστοποιητικά λειτουργίας τους σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές, 
ώστε να μην εμφανιστεί η χώρα μας ασυνεπής ως προς την εφαρμογή της 
σύμβασης Σεν Ντενί και υποστεί κατά συνέπεια κυρώσεις από το Συμβούλιο 
της Ευρώπης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




